 
 
(by og dato) 
 
 
Røde politikere (slet denne linje, når du ved, om din lokale folketingskandidat er rød eller blå) 
 
Kære (udfyld med navn) 
 
Jeg skriver til dig for at gøre dig opmærksom på, at vi på landsplan er 62.000 kolonihavefolk, der står i en meget usikker situation.   
 
Regeringen ønsker at ændre kolonihaveloven, så det bliver muligt for kommunerne at flytte varige kolonihaveområder og i stedet opføre eksempelvis erhvervsbyggeri og helårsboliger på jorden. 
I hovedstadsudspillet fra januar 2019 har regeringen lagt op til, at der i lovændringen skal være et frivillighedsprincip som kræver, at den enkelte haveforening frivilligt skal takke ja til flytningen.  
Dette virker dog som noget af et proforma-initiativ, da de færreste varige haveforeninger frivilligt vil lade sig flyttet. Sådan en flytning er forbundet med store omkostninger for hver havelejer/haveejer; både økonomisk og personligt, da mange af os har lagt rigtig mange timers arbejde i vores haver og kolonihavehuse.   
 
Kolonihaverne er en del af den danske arbejderkulturarv som gør det muligt for bymennesker i alle indkomstklasser at få frisk luft, jord under neglene og indgå i fællesskaber på tværs af sociale klasser. Et socialt fællesskab, hvor der er plads til både de ældre, yngre, enlige, børnefamilierne, de højt-, mellem- og lavtlønnede.  
Der er plads til alle. Den plads skal vi bevare. 
 
Kolonihaverne opfylder mange formål. Et af dem er, at de i høj grad er et fristed for et stort antal borgere, der til dagligt er bosat i tætte bykvarterer. De udgør derfor vigtige, grønne åndehuller i de danske byer. Det gør de danske storbyer unikke. Det er det, regeringen nu skaber usikkerhed om. 
  
Jeg håber, at du i forbindelse med det kommende valg vil hjælpe med at lægge pres på politikerne omkring dig for at bevare kolonihaveloven, som den er i dag. 
 
Med venlig hilsen 
(dit navn) 
 
Blå politikere (slet denne linje, når du ved, om din lokale folketingskandidat er rød eller blå) 
 
Kære (udfyld med navn) 
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